Ilpumepo: 3adanuii c 6bt60pors omeema

1. Ha pucyHke npusenéH rpacuk 3asu- T.K
CUMOCTH TemnepaTypbl TBEPLOro Tesa OT OT- 400

;

LaHHOrO UM KOJM4ecTBa TensoTbl. Macca Tena .

4 kr. Kakosa ypgenbHas TensioémkocTb Bele-  3()()
cTBa 3toro Tena? 200 e
1) 0,002 Mxk/(xr-K) 0
2) 0,5 Ox/(kr-K) 100 200 O, xlix

3) 500 [Ox/(kr-K)
4) 40000 Ox/(xr-K)

Ilposeps ce6st: [Iist BEIYMCIEHUS YICTBHON TEIUIOSMKOCTH BOCHOJIb3Y-

.. Q
€MCs €€ OolIpeneyIeHUueM:. €= ————.
? (1)

W3 rpaduka 3aBHCUMOCTH TeMIIEPATYpPhI TBEPLOTO TENA OT OTHAHHOTO MM
KOJTMYECTBA TETIOTI BUHO, YTO NPU BBIIEIEHUN KOJINYECTBA TEIIOTH, paB-
Horo 200 000 Ix, TeMIiepaTypa Tesia yMeHbluaercs Ha 100 K, cnenoBarensuo:

200 000 Ox

&= TR 500 Ix/(xr- K).

Orser: 3.




2. [ins narpesanus kupnuua maccoit 2 kr ot 20 po 85 °C sarpaueHo
TaKoe >Ke KOJMMYEeCTBO TeMIoThbl, KaK [/ HarpeBaHWsi TaKoW e MacCbl BOAbl
Ha 13 °C. Tenno&mKocTb KupriMya pasHa

1) 840 [Ix/(kr-°C) 3) 2100 [Hx/(kr-°C)
2) 21 k[Ix/(kr-°C) 4) 1680 [Ox/(kr-°C)

IIposeps ceba: Bocmonbs3yemcss paBEHCTBOM KOJIMYECTBA TETUIOTHI, 32~
TpaueHHOTrO Ha HarpeBaHWe KUPITMYa, ¥ KOJIMYECTBA TEIUIOTHI, 3aTPaYeHHOTO
Ha HarpeBaHHWE BOMIBI: QK = cKm(t s tKI) u QB = cBrn(tB2 —t ). Jns Berauc-
JIeHHH ToTpebyercs TabIuyHOe 3HAYeHHe YOETbHOM TEIUIOEMKOCTH BOIBL:
¢, = 4200 Ix/(xr-°C). Tak Kak Macchl KMpIUYa M BONBI PaBHBI, YIeJIbHAasI
TETUIOEMKOCTb KUPIIAYa:

<]

At 13
=c¢ ———=4200 SC———— =840 Q.
7% o — Iy A 85°C —20°C Hox/xr

OrTser: 1.

3. YueHuK wuccnepoBan 3aBUCHMOCTb Q, ¥llx
KONIMYeCcTBa TernsioTbl, NOJiydyaeMoro TBEP- 25 r@@
IbiM TesioM Maccou 1 Kr, oT HW3MeHeHWs ﬂ k
ero Temneparypbl. PesynbTartbl U3MepeHWn

o

- [¢]
ykasaHbl Ha rpaduke Toukamu c yuérom 13 ==
norpewHocTed. Yemy npumepHo paBHa 10 D D
yhesibHas TennoéMKOCTb [aHHOro Belle- 5 |
crea?

0 2 4 6 8 10 12 Az°C
1) 200 Ox/(kr-K)

2) 500 Ox/(kr-K

3) 1 kIx/(kr-K)

4) 2 k! (kr-K)

TIposeps ceds: KomuuecTBo TEIUIOTHI 0, Kllx
M COOTBETCTBYIOLIEE U3MEHEHME TEMIIEPA- 95
TYpHI HY>XKHO OTpeleNuTh 13 rpaduxa.
KonuuectBo TeIIoThI, MNepenaHHOe 20 I
TeoM npu oxiaxneHun: Q = cmAr°. Crie- 15 3
JIOBATENbHO, SKCIEPUMEHTAIbHBIE TOUYKHU 10 r}/ﬂ
MOXHO aIIpoKCUMHUPOBATh NPSIMOM, MpoO- 5 1.0
xonsiiel Haubosee OJU3KO KO BCEM IKCIIe- -
PUMEHTAIbHBIM TOYKaM, Yepe3 KaxIbli 13 0 2 4 6 8 10 12 AreC
MPSIMOYTOJIBHUKOB.

BribepeM Ha NPSAMOI TOYKY, KOOPAUHATHI KOTOPO# YIOGHO ONPENEIIUTD,
Hanpumep: 20 xJIx; 10 °C.

R 0 2-10*x
Brraucnum HUCKOMYIO TCINIOEMKOCTD: ¢ = =

m(t,~1,)  1xr-10°C

=2-10°ITx

OTtser: 4.



Ilpumepo: 3adanuii c pazeépruymoim omeemom

4. [ina oxnaxpenusi umonaga maccoii 200 r B Hero 6pocaloT KyBuKw
nbpa npu Temneparype 0 °C. Macca kaxgoro kybuka 8 r. [NepeoHauanbHas
Temnepatypa numoHaga 30 °C. Ckonbko uenbix Ky6WKoB bpa Hafo 6pocuTh
B JIMMOHaf, uTobbl ero Temneparypa ctana 15 °C? TennoBbiMM noTepsiMu
npeHebpeyb. YaesbHas TEMIOEMKOCTb JIMMOHaZa TaKas e, KaK y BOZbl.

IIposeps cebs: TeIUIOBEIMU ITOTEPSIMU 110 YCIOBHIO MOXHO IIpeHe6peyb,
CJIENOBATENIbHO, SHEPIruel OOMEHUBAIOTCS TOJIBKO JIEN M JIMMOHAM. 3a CYET
SHEpPIUHU, BBIIEIUBLICHCS TPU OXJIAKICHUM JMMOHANA OT t"JIHM =30°C mo
t° = 15 °C, nén miaBuTcs npu temiieparype 0 °C, a 3aTeM Boza, ITOTyIMBILIAS-

C4 IocJie TUIABJIEHUSI, HarpeBaeTCs OT t"B =0 °C o temmepaTypsl ° = 15 °C.

YpaBHeHne TEIUIOBOTO OajlaHCa MMeeT BUO:

QHJI. JIpaa + QHar’p. BOOBI i QOXJI. JIUM = 0

o

onnema — MVM,, THEe N — HCKOMOE KONMYECTBO KyGHKOB JbNa, a
m, — Macca OIHOIO KyOuKa.

C y4€roM paBeHCTBa yIEIBHOH TEIUI0EMKOCTH IMMOHATIA U yIETbHOM TeTl-
JIOEMKOCTH BO[IbI, KOJIMYECTBO TEILIOTHL, IOJIYICHHOE TPU HarDEBAHUH BOIBL:

0 = ¢, Nim,(t° — 1°).

Harp. BOIBI

HpI/I OXJIAXXNECHWHU JIMMOHAaAa BBLOCIISIETCS SHEPTUAL:

— o __ 40
Qoxn. JIUM cBmJ'IHM(t tnnM)'

YpaBHerIe TEIUIOBOTO OajraHca IIPUHHUMAET BUL.
ANm,+ ¢ Nm (t°— 1) +cm_ (t°—12 =0,

B MM JIAM
OTKyHa HaXOO¥M BBIPaXXE€HUE UL pacye€Ta KOJTUYeCcTBa Ky61/IKOB Jbpaa.
o_ .o
JIUM (t _tJI'HM)

m, (l+cn(t°—t;’)).

1 BEIYMCIIEHHH HEOGXOIUMO 0BPATUTCS K CIPABOYHBIM MaTepHAIaM:

CB m

N=-

yOeTbHast TETUIOTa IUIaBIeHus 1bna: A = 3,3-10° [Ix/kT,
yIeJbHast TETUIOEMKOCTb BOIbl: ¢ = 4,2-10% IIxx/(xr-°C).

IIpousBeném pacyér:

4,2»103%»0,2 xr-(15°C—30°C)
N=- = : =4,
- 5 HXK 3 X o, o,
810 Kr(3,3-10 o t42:10° e (15°C -0 c)j

OTser: 4 xybuka.

5. Ha pucyHke npepnctaeneH rpacuk M3MeHeHMs TeMneparypbl BeLiecTBa
B Ka/lopuMmeTpe C TeueHueM BpeMeHW. TennoéMKOCTbio KanopumeTtpa M Temnso-

SO



BbIMM MOTEPAMM MOXHO npeHebpeub W cuutath, 5°C
UTO NOLBOLMMAs K COCYAY MOLLHOCTb MOCTOSIH- 0 7
Ha. PaccuuTaiite ypenbHylo TennoéMmKocTb Be-
LEeCTBa B >KMOKOM COCTOSHWUM. YhenbHas Ten-
nota nnaeneHus Bewectea pasHa 100 k[x/kr.
B HauanbHbIi MOMEHT BpPEMEHW BELLECTBO Ha- -2 /
XOOWNIOCb B TBEPLOM COCTOSIHWM. 0 1 2 3 4 5 fwmm

IIposeps cebsa: TerUTOBEIME ITOTEPSIMU U TEIUIOEMKOCTBIO KaJIOPHIMETpa
MOXHO IIpeHeOpeyb, 3HAYNUT, TeIUIO0OMEeHa C OKpyxXalolllei cpenoii HeT. Beé

MOIBOLMMOE TEIUIO IIePenaéTcs BEMIECTBY, HAXOASIIEMYCsI B KAJIOPUMETPE.
Ha rpaduke ropu30oHTaIBHBIN y4acToK (0T 1 0 3 MMHYT) COOTBETCTBYET

MpolecCy IUIaBIEHUsI, HAa KOTOPOM MOIIHOCTb, ITOOBOAMMAsS K BEIIECTBY,

O _ m\

At A

Ha unTepBane BpeMeHu AZ, OT 3 10 4 MUHYT HarpeBaeTcs KUIKOCT, eé

paBHa: B =

TeMIIepaTypa 3a 3To BpeMs uameHsercss Ha At° = 40 °C. MoIIHOCTb, TOTBOIH-

OQap _ cmAL®
Ar,

Mas K XXKMIKOCTH Ha 5TOM BPEMEHHOM MHTEPBAJIE: P2 =

At

Io ycnoBMIO MOIIIHOCTE, TIONBOOMMAS K COCYIY, IOCTOsIHHA. IIpupaBHM-
Basgd MOIIHOCTM Ha JBYX y49acTKaX, IUIS YOEJbHOW TEIUTIOEMKOCTM BeILIeCTBa

5
rAz, 10 Jlx/xr~1'6()c=1’25.103 Tk /(xr-*C).
Ar°Af,  40°C-2-60c

B KAJIOPHUMETPE II0JIydJaeM: ¢ =

Ortser: 1,25 Ix/(xT - °C).



